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Már most el kell a gyerekeket kezdeni MI-t 

tanitani.

 Miért?

 Mi is ez?

 Hogyan?



A mesterséges intelligencia alapvetően 

változtatja meg az életünket

 Általában:

 Önvezető autó

 Nyelvtudás

 A shared service iparágban:

 First level support

 Logisztikai tervezés

 Amy



 Lehet, hogy az utolsó emberi találmány?

Nagyobb kihatással, mint az ipari forradalom 

– 47%-a munkáknak veszélyeztetve van

A legnagyobb kockázatnak kitett munkák A legkisebb kockázatnak kitett munkák

Varrónő Beszerzési ügyintéző Villamosmérnök Szociális munkás

Biztosítási

kockázatelemző

Csomagoló és töltő 

gép operátorok

Vallási vezető Középvezetők

Órajavító Futárok Művészeti vezető Orvosok

Banki ügyintéző Betanított munkások Belsőépítész Pszichológus

Adatrögzítő Bérszámfejtők Producer Fogorvos

Bróker asszisztens Pénztárosok Operatőr Tanárok

Rendelés jegyző Szakácsok Gyógytornász HR vezető

Hitel ügyintéző Postai ügyintéző Kutató, tudós Nővérek

Játékvezető, bíró Festő kisegítő munkás Építészmérnök Gyógyszertáros

Kertészek (fűnyírás) Operátorok Divattervező Marketinges



Mesterséges Intelligencia

 Programozás – előre definiált 

 Adatokból tanul



Mi tette lehetővé a mostani fejlődést?

Új algoritmusok Adatok Számítási kapacitás



Internet of Things: Az elérhető adatok 

exponenciálisak és a legtöbb adat még csak most jön



Mesterséges Intelligencia

 Supervised Learning (Felügyelt tanulás)

 Unsupervised Learning (Nem felügyelt tanulás)

 Reinforcement Learning (Megerősítéses tanulás)



Felügyelt tanulás

X Y

f(X)=?



Hogyan állapítsuk meg az írisz fajtáját?

Csészelevél

hossza

Csészelevél

szélessége

Szirom

hossza

Szirom 

szélessége
Virág

5.1 3.5 1.4 0.2 I. setosa

4.9 3.0 1.4 0.2 I. setosa

4.7 3.2 1.3 0.2 I. setosa

7.0 3.2 4.7 1.4 I. versicolor

6.4 3.2 4.5 1.5 I. versicolor

6.9 3.1 4.9 1.5 I. versicolor

6.3 3.3 6.0 2.5 I. virginica

5.8 2.7 5.1 1.9 I. virginica

7.1 3.0 5.9 2.1 I. virginica

X Y



Hogyan állapítsuk meg az írisz fajtáját?

Csészelevél

hossza

Csészelevél

szélessége

Szirom

hossza

Szirom 

szélessége
Virág

5.1 3.5 1.4 0.2 I. setosa

4.9 3.0 1.4 0.2 I. setosa

4.7 3.2 1.3 0.2 I. setosa

7.0 3.2 4.7 1.4 I. versicolor

6.4 3.2 4.5 1.5 I. versicolor

6.9 3.1 4.9 1.5 I. versicolor

6.3 3.3 6.0 2.5 I. virginica

5.8 2.7 5.1 1.9 I. virginica

7.1 3.0 5.9 2.1 I. virginica

6.7 3.3 5.7 2.5 ????

X Y

f(xn)=????



Többféle függvénykeresési módszer létezik

 Decision Trees (Döntési fák)

 Neural Networks (Neurális hálók)

 Support Vector Machines

 Random Forest

 Stb...



Hogyan állapítsuk meg az írisz fajtáját?

Csészelevél

hossza

Csészelevél

szélessége

Szirom

hossza

Szirom 

szélessége
Virág

6.7 3.3 5.7 2.5 ????

X Y

Szirom szélessége < 0.8 IN

Szirom szélessége < 1.75 IN

I. setosa

I. versicolorI. virginica



Hogyan állapítsuk meg az írisz fajtáját?

Csészelevél

hossza

Csészelevél

szélessége

Szirom

hossza

Szirom 

szélessége
Virág

6.7 3.3 5.7 2.5 I. virginica

X Y

Szirom szélessége < 0.8 IN

Szirom szélessége < 1.75 IN

I. setosa

I. versicolorI. virginica



Hogyan tanítunk és ellenőrzünk?

Csészelevél

hossza

Csészelevél

szélessége

Szirom

hossza

Szirom 

szélessége
Virág

5.1 3.5 1.4 0.2 I. setosa

4.9 3.0 1.4 0.2 I. setosa

7.0 3.2 4.7 1.4 I. versicolor

6.4 3.2 4.5 1.5 I. versicolor

6.3 3.3 6.0 2.5 I. virginica

5.8 2.7 5.1 1.9 I. virginica

4.7 3.2 1.3 0.2 I. setosa

6.9 3.1 4.9 1.5 I. versicolor

7.1 3.0 5.9 2.1 I. virginica

X Y

Tanító adat

Ellenőrző adat



És hogyan lehet leprogramozni?

 Worklow toolok: Knime, Rapidminer

 Statisztikai nyelvek: R, Matlab

 Vizualizálni: Tableau, Spotfire



Demonstration of Knime

 Nyílt forráskódú – bárki által letölthető



Demonstration of Knime



Demonstration of Knime



Demonstration of Knime



Milyen más esetekre lehet használni?

 Kredit kártya csalás

 Célzott ajánlások (pl. Netflix, fogyasztói kosár elemzés)

 Hitelelbírálás

 Megelőző karbantartás

 Vásárlói Intelligencia (pl. Churn Prediction)

 Írásfelismerés

 Képfelismerés

 Arcfelismerés



Arc felismerés



A probléma még mindig ugyanaz
Csak az X vektor sokkal nagyobb és az összefüggés 

bonyolultabb

X

Y

f(X)=?

arc nem arc



Jó hír: azért a problématér nagysága miatt 

szükség van emberekre az egyszerűsítésre

X Y
f(X)=?

képleírók
ARC



Autóiparági feladat – járókelő felismerés

 Caltech Pedestrian Detection / NVIDIA presentation:

 http://www.vision.caltech.edu/Image_Datasets/CaltechPedestrians/

 https://www.youtube.com/watch?v=2NGnvGS0AtQ

http://www.vision.caltech.edu/Image_Datasets/CaltechPedestrians/
https://www.youtube.com/watch?v=2NGnvGS0AtQ


Mennyire bonyolult ebből egy működő 

dolgot összerakni?

1. Adatok – caltech adatbázis, címkékkel

2. openCV – nyitott forráskód a képek előfeldolgozásához

3. R-Matlab-Knime – előre programozott MI algoritmusok



Prokejt Ötletek 

1. Írás felismerés

2. Kép, arcfelismerés

3. Autó/robot irányítás

4. Régi számítógépes játékok játszása (reinforcement learning)

5. Drónok autonóm reptetése

6. Járókelő felismerés

7. Orvosi adatok elemzése (szívinfarktus kockázat)

8. Mobiltelefon adatok alapján emberi mozgás azonosítása

9. Intelligens chat robotok – nyelvi felismerés

10. Fordító robotok

11. Tőzsdei kereskedés robot



Köszönöm a figyelmet



További referenciák

1. Unsupervised learning:

 http://www.slideshare.net/shanelynn/2014-0117-dublin-r-

selforganising-maps-for-customer-segmentation-shane-lynn

 http://www.r-bloggers.com/self-organising-maps-for-customer-

segmentation-using-r/

http://www.slideshare.net/shanelynn/2014-0117-dublin-r-selforganising-maps-for-customer-segmentation-shane-lynn
http://www.r-bloggers.com/self-organising-maps-for-customer-segmentation-using-r/


Quill, an algorithm actually wrote this


